

中共中央国务院印发 《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》

据新华社电 中共中央、国务院近日印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。

《意见》提出的主要目标是,通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,成就感获得感幸福感进一步增强;劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会氛围更

加浓厚;产业工人综合素质明显提升,大国工匠、高技能人才不断涌现,知识型、技能型、创新型产业工人队伍不断壮大。力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。(下转5版)

徐麟主持召开市(州)委书记座谈会强调

抢抓机遇坚决有力做好四季度工作 以实干实绩彰显担当作为交出满意答卷

贵州日报(记者 许邵庭) 10月21日,省委书记徐麟主持召开市(州)委书记座谈会,深入学习贯彻党的二十大精神,中央政治局会议精神和习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,进一步研究部署四季度工作。他强调,要全面贯彻落实党中央决策部署,抢抓机遇、坚定信心,坚决有力做好四季度工作,咬定目标不放松、抓住用好每一天,努力完成全年经济社会发展目标任务,以实干实绩彰显担当作为交出满意答卷。省领导

卢雍政、吴强、胡忠雄、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、郭锡文、李建参加。

会上,贵阳市、黔东南州、铜仁市党委主要负责同志作汇报发言,其他市(州)委书记作书面发言。在听取发言后,徐麟指出,要抓住今年四季度这一做好全年经济工作的黄金期,坚决有力抓好经济工作,全力提质增效落实存量政策和一揽子增量政策,采取有力举措提振内需,推动经济持续回升向好,决战四季度,决胜全年度,尽最大努力争取最好结果。要坚决

有力推动改革实施,把党中央部署的重大改革任务承接好,把我省明确的重点改革举措落实好,把各方面改革事项实施好。要坚决有力做好“三农”工作,守牢耕地保护红线和粮食安全底线,紧盯重点工作查缺补漏、夯实基础,以改革创新举措巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴。要坚决有力守牢安全底线,扎实做好安全生产、社会稳定、森林防火、生态环保等工作。要坚决有力加强党的建设,持续抓牢党的政治建设,牢

固树立正确政绩观,始终保持反腐败定力,持续发力“强双基”。临近年末,要更加关心人民群众的安危冷暖,认真做好群众就业增收、重要民生商品保供稳价、困难群众基本生活保障等工作。

徐麟强调,要坚持不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,盯紧抓牢、具体深入、紧抓快办,在多重目标中做到科学平衡、多重约束中实现有效突破,打好全年工作收官战。省有关部门负责同志参加。

胡忠雄调研消防工作时强调

加强能力建设 拧紧责任链条 为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗

本报讯 10月21日,省委常委、市委书记胡忠雄调研消防工作并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于消防和安全生产的重要论述,全面加强能力建设,切实拧紧责任链条,为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗。

市领导刘本立参加。消防救援指挥调度驾驶舱于今年9月投入试运行,围绕灭火救援、火灾防控等不断完善系统功能。在市中心运行管理中心,胡忠雄听取系统建设情况汇报,

叮嘱有关部门牢固树立“一盘棋”思维,积极探索应急救援资源共建共享机制,切实凝聚起应急救援工作的强大合力。在红边门农贸市场,胡忠雄实地检查农贸市场消防工作,关切询问值班值守、责任分工等情况。他指出,安全是企业发展的“最大效益”,要压紧压实企业主体责任,扎实做好日常巡检和设施设备维护,统筹抓好市场消防安全和食品安全。在市北路小型消防站,胡忠雄仔细察看小型消防站建设运行情况,向值班值守的消防队员表示慰问。他强调,要全面加强消

防救援队伍和能力建设,及时跟进服务保障,不断增强队伍的战斗力、凝聚力。座谈会上,胡忠雄指出,近年来,全市各级消防救援队伍讲大局、敢担当、办实事、做贡献,成绩值得肯定。他强调,要强化责任落实,加强责任分解、落实、考评、运用,坚决做到守土有责、守土有方、守土有效。要强化隐患排查,紧盯重点领域突出问题整改落实,真正做到防患于未然。要强化基层基础,建好管好消防站,深化与乡镇(街道)、村(社区)和网格联动,切实做好预防

和宣传的文章。要强化救援能力,突出快速反应、现场救援、装备保障等能力,建好用好消防救援指挥调度驾驶舱,做到及时响应、高效处置。要强化队伍建设,始终把政治建设摆在首位,持续加强作风建设、制度建设,永远做党和人民的忠诚卫士。要强化为民服务,全力攻坚小型、微型消防站建设,大力整治群众身边不正之风和腐败问题,切实保障人民群众生命财产安全。云岩区、市有关部门负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

因地制宜强特色 美了乡村富了民

——贵州唯一全国农村综合性改革试点试验区的发展新路径

贵阳日报融媒体中心记者 舒波 刘传海 黎荣

青山环抱,阡陌纵横,果菜鲜粮满仓。一个个标准化农田、家庭农场、农业示范试验基地,这是乌当人突破高原山地限制、增收致富的重要渠道。如今,在乌当区这片充满生机和希望的田野上,现代山地特色农业正在改变传统农业生产的面貌。

2023年,在省委、市委的有力指导和支持下,乌当区入选“全国农村综合性改革试点试验区”,成为全省唯一。依托国家级试点项目,乌当区重点围绕乡村产业发展、数字乡村发展、乡村人才振兴和乡村治理“四大机制”创新,加快发展农业新质生产力,因地制宜发展现代山地特色农业,推动传统农业不断转型升级,助推“强省会”行动。

院地合作探索“农业+”富农新路径

金秋时节,走进乌当区百宜镇“国家农作物品种展示评价基地”,只见田垄间,蔬菜鲜嫩;水塘中,鸭游鱼跃;山坡上,鸡欢果美;山林里,药材飘香,到处都是派丰收景象。

基地生产部负责人李昊阳介绍,2019年,贵州农业职业学院按照产教融合的工作思路,来到百宜镇红旗村建设校外实训基地,重点开展八月瓜、水稻、水产、家禽和林下中药材等示范种植养殖,以及国家农作物品种展示、国家土壤墒情监测、现代山地农机展示等,通过示范试验,孵化和推广有市场竞争力、高效益的现代山地特色农业产业,并保护贵州特色种质资源。

“去年底时,百宜黑羽鸡仅剩13只,交给基地保种养殖后,目前达到400只。”百宜镇副镇长罗文斌说,基地落地百宜镇后,为全镇农业提供技术支持等支持,促进了水果、水稻、辣椒等特色产业发展。

近年来,基地积极探索院地合作模式,逐步打造成为贵州现代山地特色高效农业的沙盘、贵州特色种质资源与保



9月27日,学生在贵州农业职业学院百宜实训基地研学。贵阳日报融媒体中心记者 周永 摄

护中心、贵州农业产教融合实训基地、贵州乡村振兴产教人才培养平台、贵州省中小学农业科普教育及研学基地。截至目前,基地围绕贵州12大重点产业,建设各类生产、展示、教学、试验示范园769亩,实施各类农业项目30余个;实施现代种业特色作物品种资源展示项目,展示品种550余种,被评为“第二批国家农作物品种展示评价基地”、省级“中小学劳动教育实践(实训)基地”。

“基地设有观景台、休闲长廊、观光步道、太阳能路灯等。一到晚上,附近的村民就会到基地散步、跳广场舞。不仅如此,政府每年还会在基地举办丰收节、乡村音乐会、辣椒节等文化活动,非常热闹。”李昊阳说。

随着贵阳避暑旅游热度的逐年攀升,近两年来,越来越多湖南、重庆、四川等地的避暑游客来到基地旅游观光,体验农耕文化,带动了当地的农产品销售,促进了农户增收。“农户仅靠卖炸洋芋就能有不少收入,更别说基地还和周边村寨的合作社合作,农户可以拿分红

和土地流转费,或者在基地务工挣工资,增收渠道越来越宽。”李昊阳说。

此外,立足实习实训,基地还拓展研学和高素质技能型人才培养项目,不断推动单一农业与教育、旅游、文化等融合发展,示范带动全区农业产业不断转型升级。去年,基地接待研学师生超4万人次,有效推动农业与科普教育、研学融合。(下转4版)

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组 转办第二批群众信访举报情况

10月21日,中央第四生态环境保护督察组转办贵州省第二批群众信访举报,转办群众来信来电信访件29件,其中,来电29件,来信0件,分别为贵阳市13件、遵义市5件、六盘水市1件、毕节市5件、安顺市1件、黔南州3件、贵安新区1件。

中央第四生态环境保护督察组第二批转办的信访件共反映37个环境问题,其中,涉及水污染4件、大气污染11件、噪音污染13件、土壤污染4件、辐射类1件、生态破坏4件。按照相关管理原则,中央第四生态环境保护督察组转办贵州省及时调查处理。

中央第四生态环境保护督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间
2024年10月19日至2024年11月19日
举报电话
0851-85661800
专门邮政信箱
贵州省贵阳市A173号邮政信箱
受理举报电话时间
每天8:00—20:00



扫码查看投诉举报详细信息

贵阳贵安:

“地空协同”精准监测 全力改善空气质量

贵阳日报融媒体中心记者 张晨

生态环境部通报的2024年1至6月全国空气质量状况显示,贵阳在全国168个重点城市中空气质量排名第三,与去年同期相比进步10位,在168个重点城市空气质量改善质量排名中,贵阳首次位列全国第一。

排名背后,不仅是对贵阳贵安长期致力于空气质量改善的肯定,更是对贵阳贵安“生态立市”战略成效最

好的证明。多年来,贵阳贵安生态环境部门围绕打赢“蓝天保卫战”,构建了完善的空气质量预报体系,积极利用“天、空、地”一体化外场综合观测系统,通过常态化巡查,让蓝天白云、繁星闪烁的日子一年比一年多,贵阳成为全国空气质量改善速度最快的城市。(下转4版)